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Fenomenul capătă amploare

Aproape 74.000 de călători fără
bilet de tren, prinși de polițiști 

Polițiștii români au continuat și anul trecut
acțiunile ce au vizat creșterea siguranței în
domeniul transporturilor. Aceștia au desfășurat
controale pe o infrastructură de 17.027
kilometri de cale ferată, cu 934 de staţii şi 54
de triaje, 1.781 kilometri de căi navigabile,
două lacuri interioare navigabile şi 35 de
porturi. “În domeniul transporturilor feroviare,
au fost desfășurate 2.752 de acţiuni, fiind
identificaţi 73.386 de călători frauduloşi. De
asemenea, au fost patrulate 82.962 de
trenuri”, se arată într-un comunicat remis de
Poliția Română. În domeniul transporturilor
navale, au fost desfășurate 1.331 de acţiuni,
dintre care 401 pentru prevenirea şi
combaterea pescuitului ilegal.

Pe scurt.

România a pierdut 670 de milioane de
euro din cauza contrabandei cu țigări 

Înfloritoarea contrabandă cu
țigări a costat statul român peste
670 de milioane de euro în anul

2016, conform reprezentanților filialei
British American Tobacco (BAT) în
România. „În 2016, statul a pierdut
circa 672 de milioane de euro, bani
care, în loc să meargă spre prioritățile
guvernamentale, au ajuns în
buzunarele contrabandiștilor. Statul va
trebui să implice toate autoritățile de
control pentru a lupta cu tendința de
creștere a pieței negre din ultima
jumătate de an. Și asta pentru că după
20 mai, când legea de transpunere a
Directivei Europene a Tutunului își va
produce toate efectele, traficanții vor
putea aduce din țările vecine țigări nu
doar la jumătate din prețul la care sunt
vândute în România, ci și neconforme
cu standardele europene. Tocmai de
aceea, este necesară o implementare
cât mai rapidă a Strategiei Naționale de
combatere a traficului ilicit cu produse
din tutun, cu participarea activă a
tuturor factorilor cu atribuții în domeniu”,
a declarat Ileana Dumitru, director în
cadrul BAT România, citată de
Mediafax.

n PIAȚA NEAGRĂ CAPĂTĂ
PROPORȚII n Piața neagră a țigărilor a
înregistrat în 2016 un nivel mediu de

16,8%, în creștere față de 2015, când
ajunsese la 16%, procentul din 2016
reprezentând cel mai ridicat nivel mediu
anual din 2011 până în prezent,
conform datelor companiei de cercetare
Novel Research. „Regiunea nord-est a
fost cea mai afectată de comerțul ilegal
cu țigarete pe tot parcursul anului 2016,
situându-se la 41,9%, în creștere cu
4,5% față de 2015. Regiunile sud-vest,
vest și nord-vest dețin, de asemenea,
cote importante: 24,4%, 23,8%,
respectiv 21,1%, cifrele fiind în ușoară
creștere în 2016 comparativ cu anul
precedent. Din punctul de vedere al
provenienței, categoria „cheap whites”
a continuat să dețină și în 2016 cea mai
mare pondere (58,2%), urmată de
produsele provenite din Ucraina (20%,
în creștere cu 5,4 puncte procentuale
comparativ cu 2015) și Moldova
(14,9%, în scădere cu 5,7 puncte
procentuale față de anul precedent).
Ponderea produselor provenite din
Serbia se situează la 2%, nivel relativ
constant față de 2015.

Potrivit vicepreședintelui Agenției
Naționale de Administrare Fiscală,
Dorel Fronea, „comerțul ilegal cu
țigarete nu înseamnă doar pierderi
semnificative la bugetul de stat, dar și
impulsionarea fenomenului de crimă

organizată, cu implicații serioase
asupra securității statului și a
intereselor naționale. (...) În vederea
creșterii eficienței activității ANAF, în
august 2016, a fost demarată
reoperaționalizarea structurilor vamale
și au fost relansate echipele canine, iar
în ianuarie 2017 au fost reînființate
echipele mobile. De asemenea,
Strategia Națională de combatere a
comerțului ilegal cu țigarete, inițiată de
Vamă, a fost finalizată și urmează să fie
lansată public”, a precizat Dorel
Fronea.

Previziunile arată că, în
următoarea perioadă, fenomenul
contrabandei va crește. „Așa cum se
întâmplă de fiecare dată în sezonul
rece, țigaretele traficate ilegal în
această perioadă se regăsesc pe piață
abia în primăvară, așadar este de
așteptat ca în lunile următoare nivelul
contrabandei să crească. Ca urmare,
este cu atât mai mult necesară o
abordare echilibrată a cadrului de
reglementare în care ne desfășurăm
activitatea și aplicarea cât mai curând a
Strategiei Naționale de combatere a
comerțului ilegal, inițiată de Autoritatea
Vamală”, a precizat Alexandra Olaru,
director în cadrul Philip Morris
România.

Ancheta continuă 
în cazul incendiului

de la Bamboo! 
Încă o victimă 

a fost externată!
Ministrul Afacerilor Interne (MAI), Carmen

Dan, a declarat că așteaptă permisiunea
reprezentanților Inspectoratului de Stat în
Construcții și pe cea a procurorului pentru ca
reprezentanții MAI să intre în perimetrul în care a
izbucnit incendiul de la clubul Bamboo, din
noaptea de vineri spre sâmbătă. “Ieri am reușit să
stingem ultimul focar. Am ținut incendiul sub
supraveghere și pe durata nopții. Sunt bucuroasă
că am reușit să externăm încă o persoană care a

fost afectată, o persoană de cetățenie bulgară.
Așteptăm ca procurorul și cei de la Inspectoratul
de Stat în Construcții să ne permită să intrăm în
perimetrul incendiului în condiții de siguranță”, a
declarat marți Carmen Dan. Anchetatorii au
întocmit marți documentele, au analizat și evaluat
situația în cazul incendiului de la clubul Bamboo,
au anunțat reprezentanții Poliției Capitalei. 

Proprietarul clubului Bamboo, Joshua
Castellano, a declarat luni, la ieșirea din sediul
Poliției Capitalei, că focul ar fi pornit dintr-un
spațiu care în mod normal este închis. Clubul a
ars în totalitate, clădirea fiind prăbușită în cea mai
mare parte. La momentul producerii incendiului au
ajuns la spitalele din Capitală 44 de persoane, iar
luni mai erau internate trei. Niciunul dintre pacienți
nu a prezentat arsuri.

După devastatorul incendiu care a distrus
Bamboo, autoritățile au declanșat ample controale
în întreaga țară la cluburi și discoteci. Potrivit
statisticilor centralizate la nivel național, pompierii
au făcut 162 de controale în cluburi, în noaptea
de sâmbătă spre duminică, fiind date 118 amenzi
în valoare de 203.000 lei, pentru nerespectarea
reglementărilor pe linia apărării împotriva
incendiilor, anunţă Ministerul Afacerilor Interne
(MAI). “Reprezentanții ministerului anunţă că, în
perioada următoare, controalele se vor
intensifica. 
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Peste 350 de aparate radar
au fost amplasate marți pe
drumurile publice din țară, la
finalul minivacanței. “Peste 350 de
aparate radar au fost amplasate
pe drumurile publice pentru
depistarea celor care nu respectă
regimul legal de viteză. 1.500 de
polițiști de la Rutieră acționează
pentru fluența traficului rutier și
pentru prevenirea oricăror
evenimente negative, în special
pe drumurile dinspre stațiunile
turistice către Capitală și celelalte
aglomerări urbane, dar și la
intrările în țară pentru fluența

traficului și pentru prevenirea
accidentelor rutiere”, a declarat
Georgian Drăgan, purtătorul de
cuvânt al Inspectoratului General
al Poliției Române (IGPR). El a
recomandat conducătorilor auto
să respecte regimul legal de
viteză, să acorde prioritate în
intersecții, „să nu calce pedala de
accelerație mai mult decât e
cazul“, să nu efectueze depășiri
neregulamentare și să-și echipeze
corespunzător autovehiculele.
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Peste 350 de radare amplasate
marți pe șoselele din țară 


